



经开区投1.6亿改造老旧小区

记者从常州市经开区获悉,今年该区域一批老小区将进行全面改造,老旧小区即将“大变身”,近日这些老旧小区改造的效果图曝光。据了解,工房南区、戚大街东片区、荷花苑小区等纷纷被列入今年的改造名单。下一步,经开区将继续推进社区环境整治,既有住宅加装电梯,又有为独居老人安装智能水表等工作,真正实现开窗见景,推门看花。

常景轩 陆文杰



改造后的梅港新村 通讯员供图

3个老旧小区穿上“新衣裳”

浅黄的外墙间隔着红色的条纹,白色的油漆规划好崭新的停车位,近日,经过改造后的站北新村穿上了“新衣裳”。

“我们小区造了有快20年了,以前墙皮脱落、道路破损严重、停车不方便,楼道里的电线还非常杂乱。现在经过改造,楼道内整洁了,停车位增多了,道路也平整了,每次走出家门就觉得很舒心,很惬意。”站北新村居民曹女士说。

站北新村老小区建于2003年,其中南区5栋房屋,中区12栋,北区11栋房屋,建筑总面积17.73万平方米,小区内住宅均无电梯且存在设施老旧老化现象,难以满足小区内居民对居住条件日益增长的需求。

去年年底,经开区启动实施戚墅堰火车站片区整治提升工程,对站北新村、站北新村北、站北新村南3个老旧小区实施改造提升,着重实施设备修缮、绿化提升、道路提升和智能化社区管理改造,预计

将于今年4月完成施工。

老小区居民告别“高价电”

同样开启“以旧换新”模式的是位于剑横公路与泡桐路交叉口西南角的电讯工房老小区。该小区建于上世纪60年代至90年代,共有房屋7幢,原是企业职工住宅,居民当前使用的仍是常州亚美柯宝马电机有限公司的企业转供电,转供电的损耗加价到户,高价用电成为了困扰小区233户居民多年的“心病”。

今年,戚墅堰街道以居民切实需求为导向,将电讯工房供电改造列入街道“勇当先行突破年”的老小区改造重点工作,多次与常州亚美柯宝马电机有限公司、常州供电公司进行沟通协商,制定改造方案,最终达成一致,并于2月底正式启动电讯工房老小区改造——供电质量提升专项改造。

同时,针对该小区建筑立面陈旧、基础设施老化严重等问题,开展架空杆线入地、房屋修缮、增设公共活动空间等改造。

“供电质量提升是解决居民群

众最根本、最关心、最现实的问题。街道将继续把老小区改造的重点集中在群众反映的热点问题上,真正把老旧小区改造改到群众的心坎里。”戚墅堰街道党工委副书记、办事处主任姜祖胜表示。

投资1.6亿惠及居民2962户

据了解,去年,常州经开区把老旧小区改造纳入到年度民生实事项目中,累计投资4800万元,完成福康宁花园、梅港新村、苑苑东村3个老旧小区的提升改造,惠及居民2519户。不仅推进小区外立面改造,还配套实施小区内部管网改造,架空线路三合一、绿化优化、公共设施配备等提升工程,让老旧小区内外兼修“逆生长”。

2022年,经开区建设局预计投资1.6亿元,继续推进老旧小区提升工程。除了已经开工的戚墅堰火车站片区、电讯工房老小区外,还计划改造工房南区、戚大街东片区、荷花苑小区3个老旧小区,共惠及居民2962户。

烈士陵园开展“童心向党颂英烈”主题活动

3月6日,常州市革命烈士陵园组织开展“童心向党颂英烈 红色薪火永相传”主题活动,激励青少年缅怀革命英烈,铭记红色历史,弘扬优良传统。

翠柏苍松映碧空,丰碑矗立忆

英魂。常州市局前街小学一年级部分学生与来自兰陵小学的现代快报小记者们齐聚纪念碑前,手持黄白菊花,低头敬立默哀。学生代表深情朗诵了诗歌《永远的九岁》和《青春中国》,重温小萝卜头朱振中烈士

短暂而光辉的一生,感悟革命先烈的初心使命和坚定信仰。在低沉的《献花曲》中,全体同学向烈士纪念碑敬献鲜花,绕行一周。青少年们在庄严的仪式中,立志传承红色基因,争做新时代好少年。 王楠 刘国庆

清明祭扫避堵攻略来了

一年一度的清明祭扫高峰即将来临!常州市区将有20万扫墓大军拥至横山桥墓区祭扫,今年扫墓出行高峰预计从3月12日开始,每逢周六、周日最为集中,交通高峰时段为上午7时至12时,并一直持续到4月5日。常州交警部门提醒市民,错峰有序,安全祭扫。

现代快报记者了解到,横山桥墓区是常州最大的墓区,每逢清明前,前往祭扫的人多车多,拥堵不堪,随着这几日天气晴好,已有不少市民前去祭扫,通往墓区的道路已开始出现高流量状况。经开区交警大队也提前做好交通引导方案,具体为:前往清明山墓区、皇龙墓区,建议从朝阳路、环山北路、江南路绕行及返程。前往新安塔陵、

金鸡墓区、五龙墓区,建议从常焦线郑陆段至朝阳路绕行。前往龙凤墓区、朝阳墓区、南陵墓区、凤凰墓区、麒麟墓区,尽量从工业大道、常焦线绕行及返程。

其中,清明祭扫期间,戚月线常焦路路口往北方向由于汇聚多个方向的车流,将经受巨大拥堵考验。经该路口由东往西前往横山桥镇各墓区,建议从海港大道、芙蓉大道、朝阳路绕行及返程。常焦线(麒麟公墓至焦溪龙凤公墓门前路段)为墓区核心区域,路幅较窄,请前往扫墓的市民有序停车,随祭随走。尽量将车辆停放至道路西侧东风停车场(预留停车位约300个),步行进入墓区。前往清明山墓区祭扫的市民,建议返程最好别掉头行驶,可直接

从芳亚路进入朝阳路,再由312国道或者从江南路至山水路,至S232省道、漕上路、东方大道返城。

据悉,经开区警方将调集百余名警力蹲点执勤,加强重点路段疏导分流,设置交通指示标志,请广大扫墓市民自觉服从现场执勤民警指挥,文明行车,有序通行。

交警部门提醒市民尽量乘坐公共交通工具前往横山桥镇扫墓,公交线路分别为:15路、237路、316路、30路、293路等。另外,从3月12日起,常州交警部门逢周六周日(即3月12日、13日、19日、20日、26日、27日,4月2日、3日)上午8:00—12:00,潞横路、戚月线、江南路、山水路、常焦线、环山北路禁止所有货车通行。 焦荆 葛小林

天宁经开区、青龙街道召开产业发展大会 54个重点项目计划投资116亿元

记者近日在天宁经济开发区、青龙街道产业发展大会上获悉,两地今年在建重点项目54个,总投资580亿元,年计划投资116亿元。

据悉,这54个重点项目包括东方侏罗纪、数字经济产业园2个省重点项目,亚芯半导体、雷尼尔2个在库市重点项目,亚玛顿研发中心、国创未来等5个新增市重点项目,福北工业园二期、白金制药等47个区重点项目。

据介绍,今年,天宁经济开发区、青龙街道对标“532”战略定位和天宁“3511”决策部署,加快打造长三角“三新”经济高地。探索培育1~2个具有展示度的产业

集群,加快形成园区支撑、链式布局的产业发展生态,力争到2025年底,规模以上“三新”企业总数达350家,“三新”经济发展总量超过1300亿元。

聚焦科技创新,大力实施高新技术企业、“专精特新”企业培育工程,充分发挥企业在产业发展集聚人才中的“吸金石”“聚宝盆”作用,力争到2025年,高新技术企业累计达200家。深化创新平台建设,紧密对接高等院校和大院大所,力争到2025年,打造1~2个国家级创新平台,新增企业研发机构40家左右。

贡丹芳 葛小林

天宁区蔷薇公园南区景观提升改造

记者昨日从常州天宁区获悉,蔷薇公园南区景观提升改造正式启动,计划4个月后完工,届时四季有景可观、四季有亮点,还将成为观鸟基地。

据悉,蔷薇公园以蔷薇命名,此次改造引进七姊妹、粉花绣线菊、藤本月季、吉野樱、红梅、垂丝海棠、红果山楂等12个蔷薇科品种。在标识、坐凳、景墙的提升上,融入蔷薇元素,突出蔷薇文化主题。在时间和空间维度上实现蔷薇科植物观赏效果全月份

覆盖,保证四季有景可观、四季有亮点。例如,西入口作为公园主要人流出入口,这次改造设计中,将在最大限度保留现有植被的基础上,清理杂乱小乔木及下层地被,梳理过密乔木,敞开阔视,增加步行道、坐凳、树池等设施,点缀带有蔷薇剪纸图案的不锈钢logo墙,重启崭新的公园风貌。此外,还将增加南入口广场,设置蔷薇雕塑、蔷薇花瓣logo墙,种植爬蔓月季、水桐子、倭海棠等蔷薇科植物。 徐卓然 葛小林

车子“不翼而飞”,民警千里追回

停在空地的汽车不翼而飞,常州高新区魏村派出所民警通过多方协作跨省追回群众被盗汽车,及时挽回群众财产损失。

2月13日,魏村派出所接到市民张先生报警称:其停放在一处空地的车辆不见了。接警后,魏村派出所民警连夜调查追踪,成功锁定了盗窃车辆的犯罪嫌疑人张某,并于2月14日将其抓获。在大量证据面前,张某如实供述了盗窃汽车并转卖他人的犯罪事实。

人虽然被抓住了,但被盗的汽车却不知去向。为了找回赃物,民

警连夜突审,据张某交代,该被盗汽车被其卖到了溧阳。民警随即找到车辆买方,获悉该被盗汽车已经跨过了省界。后警方得到线索该车曾在山东菏泽曹县出现过,民警当即联系当地警方,告知相关情况,并请求协助查找车辆下落,同时马不停蹄奔赴千里外的山东菏泽。在当地警方的协助下,民警终于在3月3日将该车辆找到,并依法将车辆扣押带回。

目前该案嫌疑人张某被警方依法逮捕,案件正在进一步调查中。 李文霞 葛小林

交个“豪车朋友”,搭进自己的凯迪拉克

近日,家住武进区雪堰的陈先生认识了一位开豪车的朋友,结果却把自己的车子给搭了进去。

现代快报记者从武进警方了解到,去年8月,家住武进区雪堰的陈先生认识了一名叫陈超的男子,陈超自称是常州某超跑俱乐部的股东,并陆续将多辆豪车借给陈先生使用。可没过多久,陈超反过来以女朋友需要用车为由,将陈先生刚买不久的凯迪拉克轿车借了过去。借了之后就一直未归还,每次借口称女友还没回来就一直拖。

陈先生和家人报警希望找到这位“豪车朋友”,经民警研判发现,该男子使用的名字“陈超”为假名,实际叫胡某杰,显示有多

次诈骗前科,于是民警立即对胡某杰展开跟踪排查,并在去年10月份将其抓获。

胡某杰对于诈骗事实供认不讳,之前的豪车都是他租来用于伪装自己的。就在大家找寻车辆线索的时候,去年12月陈先生手机收到了两条河南郑州的车辆违章记录。今年2月,陈先生的父亲到事发地附近还真找到了车辆。

雪堰派出所民警闻讯后立即乘坐高铁赶到了河南,经过和当地派出所的共同努力以及对现车主的讯问,成功取回了车辆。

3月2日上午,陈先生的家人从办案民警那里取回了轿车。目前此案仍在进一步调查中。

武公 葛小林